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Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Invoering verplichte inburgering

Na vijf keer uitstel en evenveel deadlines zou de verplichte inburgering dan eindelijk 
vanaf 1 juni 2022 van start gegaan moeten zijn in Brussel. De reactie van de minister op 
het laatste uitstel was klaar en duidelijk. Zo gaf hij tijdens de plenaire vergadering van 
27 april 2022 aan dat deze gang van zaken hem de voeten uithangt, dat hij van bevoegd 
GGC-collegelid Alain Maron verwacht dat hij zijn politieke verantwoordelijkheid neemt en 
de verplichting zo snel mogelijk invoert (GGC: Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie). Het is mij echter niet duidelijk of de verplichting vandaag ook 
effectief in werking is getreden.  

Daags na de bespreking in het Vlaams Parlement liet collegelid Maron via de pers echter 
verstaan dat de GGC de Franstalige onthaalbureaus voor inburgering zal inkantelen en 
zogenaamde tweetalige inburgeringstrajecten zal uitrollen. Nochtans is het 
samenwerkingsakkoord duidelijk. Daarin staat dat de GGC enkel eigen 
inburgeringstrajecten kan aanbieden na overleg met en notificatie aan de 
gemeenschappen. Over de mogelijkheid van een inkanteling valt echter nergens iets te 
lezen. Als klap op de vuurpijl gaf minister Somers tijdens de plenaire vergadering van 4 
mei 2022 aan dat hij van deze beslissing op geen enkele manier op de hoogte werd 
gebracht. De minister reageerde meteen door een brief te sturen naar collegelid Maron, 
deels om zijn frustratie te uiten over het herhaaldelijke uitstel en de verbroken beloftes, 
maar ook om enkele pertinente vragen te stellen over de impact van deze beslissing op 
de gemaakte afspraken, hoe het tweetalig traject zich tot het Vlaamse moet verhouden, 
hoe de tweetaligheid van de trajecten gegarandeerd zal worden en welke afstemming er 
is met de Nederlandstalige inburgeringsactoren.

Het kabinet van Maron liet het kabinet van de minister telefonisch alvast weten dat de 
overheveling van de Franstalige onthaalbureaus in een volgende fase zal gebeuren en dat 
hun engagementen om de verplichte inburgering op 1 juni 2022 in te voeren, overeind 
blijven. Al gaf de minister meer dan terecht aan hier veeleer sceptisch over te zijn. Zo 
blijft het vandaag de dag nog steeds onduidelijk of de Brusselse gemeenten - die een 
cruciale rol moeten spelen in de tenuitvoerlegging van de verplichting onder meer inzake 
toeleiding en aanmelding - klaar zijn om deze bevoegdheid op zich te nemen. Dat blijkt 
in de gemeente Anderlecht alvast niet het geval. Tijdens de gemeenteraad van 18 mei 
2022 gaf het college van burgemeester en schepenen in antwoord op een vraag van 
gemeenteraadslid Gilles Verstraeten aan dat de verplichting op 1 juni 2022 wel in 
werking zou treden, maar dat men nog niet klaar is om deze te operationaliseren op het 
terrein. Dit zet opnieuw heel wat vraagtekens bij de haalbaarheid van de deadline, maar 
ook bij de manier waarop de inwerkingtreding zich zal ontplooien.



1. Heeft de minister reeds een antwoord mogen ontvangen op zijn schrijven aan GGC-
collegelid Alain Maron? Zo ja, kan hij het antwoord toevoegen aan zijn antwoord op 
deze vraag? Zo niet, is er daarover een overleg gepland?

2. Is de verplichte inburgering in Brussel op 1 juni 2022 effectief in werking getreden? 
Zo ja, zijn alle gemeenten in staat om hun taken inzake aanmelding en toeleiding 
naar behoren uit te voeren? Zo niet: 

a) hoe zal men erover waken dat de nieuwkomer zal worden gewezen op de 
verplichting een inburgeringstraject te volgen;

b) op welke manier zal men controleren of nieuwkomers ook effectief een traject 
volgen;

c) hoe zal de GGC kunnen overgaan tot sanctionering in het geval een nieuwkomer 
verzaakt aan de plicht om een inburgeringstraject te volgen en de bevoegde 
gemeentelijke administratie er niet in slaagt om dit te melden?
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1. Minister Maron contacteerde minister Somers om een overleg in te plannen over 
inburgering in Brussel. Dit overleg vond plaats op 16 juli 2022.
Op dit overleg bevestigde minister Maron dat de verplichte inburgering in Brussel in 
voege was getreden op 1 juni 2022. Daarnaast lichtte minister Maron ook de plannen 
toe m.b.t. inburgering in Brussel. Daarbij verwees hij naar het Brusselse regeerakkoord 
2019 – 2024. Op dit ogenblik liggen er nog heel wat vragen open. Minister Maron 
beloofde in de komende maanden meer duidelijkheid te verschaffen.

2. De verplichte inburgering in Brussel is effectief in werking getreden op 1 juni 2022. 
Vlaanderen is hierbij verantwoordelijk voor de inrichting van 4.000 Nederlandstalige 
inburgeringstrajecten in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Voor de verdere vragen 
met betrekking tot de organisatie en werking van de Brusselse gemeenten verwijs ik u 
door naar mijn collega’s van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie. 


